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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
podzim už je v plném proudu, příro-
da hraje nádhernými barvami, přišly 
první chladné dny a stmívá se zase o 
něco dřív. Začínáme přemýšlet nad 
dárky, ale nejvíc přemýšlíme nad tím, 
co nám naděluje život sám a ne vždy 
jsme příjemně překvapeni.

Oddechli jsme si od rozbitých a 
zablácených chodníků, cest, od ob-
jízdných tras po stavebních pracích 
souvisejících s revitalizací Olše a 
opravou mostku pod Neborovským 
kopcem. Úpěnlivě čekáme, kdy inves-
tor, tedy Moravskoslezský kraj, zahá-
jí stavbu VIA Lyžbice, aby už na jaře 
byl zprovozněn průchod pod tratí.

Dlouhé večery jsou příležitostí pro 
přátelská setkání a diskuse týkající 
se veřejného dění v České republice. 
Bohužel tak nějak vznikla fáma o se-
stěhování nepřizpůsobivých občanů 
do našeho města. Naopak, Třinec byl 
v minulosti vyhlášen nejbezpečnějším 
městem v ČR a loni městem s nejlepší 
kvalitou života v kraji. To si chceme 
udržet. Velmi si vážím dobrého souži-
tí občanů v našem městě bez rozdílu 
národností či víry a udělám, co bude 
v mých silách, aby to tak zůstalo.

Krásné podzimní dny přeje
Věra Palkovská,
starostka města

LOKÁLNÍ TOPENIŠTĚ ZNEČIŠŤUJÍ OVZDUŠÍ

CHARITATIVNÍ KONCERT SRDCE EVROPY 

NA JAVOROVÝ ZA SPORTEM I KULTUROU

PŘISTĚHOVÁNÍ NEPŘIZPŮSOBIVÝCH OBČANŮ SE NEKONÁ

Nového nájemce má od počátku října 
sportovně rekreační areál na Javorovém 
vrchu. Rada města rozhodla uzavřít ná-
jemní smlouvu s firmou PhDr. et Mgr.
Jiří Valenta.

Obyvatelé Třinecka i širokého okolí 
se mohou těšit na vylepšené služby i 
sportovní vyžití. Podle záměrů, které 
firma představila, by se z Javorového 
vrchu mohlo stát přirozené a vyhledá-
vané sportovní, společenské a kultur-
ní centrum Třinecka. „Máme v plánu 
v první řadě udržet a rozšířit lyžařský 
areál. Pro zvýšení zájmu o lyžování na 
Javorovém vrchu bychom chtěli pro-
dloužit vlek V 300 tak, aby navazoval 
na stávající lanovou dráhu z Oldřicho-
vic. Dalším záměrem je mj. zajistit 
údržbu běžeckých tratí na obvyklých 
terénech pro běžecká lyžování a udr-

žení a další rozvoj provozování para-
glidingu v areálu,“ nastínil budoucnost 
areálu Jiří Valenta.

V neposlední řadě by se mohl 
Javorový vrch stát také místem pro 
společensko-kulturní vyžití všech vě-
kových kategorií. Nový nájemce má 
v plánu pořádat na Javorovém vrchu 
hudební vystoupení, folklorní dny, jar-
marky, dny pro děti a mládež, soutěže 
či přehlídky umělecké tvorby apod. 
Zvýšení standardu se dočkají také na-
bízené hostinské a ubytovací služby. 
„Rádi bychom kvalitou nabízených 
služeb podnítili zájem turistů, lyžařů 
(zejména běžeckých), cyklistů, paragli-
distů, ale i dalších zájemců o návštěvu 
a pobyt na Javorovém vrchu,“ dodal 
Jiří Valenta.

Na znečišťování ovzduší v Třinci 
se stále výrazně podílí emise z lokál-
ních topenišť - domovních kotelen. 
Využívání nekvalitních pevných paliv, 
popř. materiálů, které jako palivo ani 
označit nelze, má bezprostřední vliv na 
kvalitu ovzduší přímo v okolí zdroje. 

Nejekologičtější palivo z hlediska vli-
vu na kvalitu ovzduší je zemní plyn a 
elektrická energie. V případě tuhých pa-
liv je nejlépe se řídit zásadou topit v kot-
li pouze palivem, na které byl zkonstru-
ován a udržovat ho v dobrém stavu. 
Žádný kotel pro vytápění domácností 
nebyl zkonstruován na spalování odpa-
dů a jejich spalování v domácnostech 
přináší celou řadu zdravotních rizik.

Město Třinec je opakovaně zařazo-
váno do oblasti se zhoršenou kvalitou 
ovzduší, pro překračování imisních 

limitů prachu, vyjadřované jako PM10, 
a benzo(a)pyrenu. V posledních letech 
se stále častěji v zimním období vysky-
tují smogové epizody s výrazně nadli-
mitními koncentracemi částic PM10 a 
s vyhlášením signálu regulace velkých 
zdrojů v oblasti Třinecka. Nejcitlivější 
skupinou ohroženou škodlivinami 
z ovzduší jsou naše děti, ale také lidé, 
kteří trpí chronickým onemocněním, a 
starší lidé. Škodliviny vzniklé špatným 
topením mohou dráždit dýchací cesty a 
sliznice, způsobovat záněty plic, prů-
dušek a spojivek. Mohou být karcino-
genní či mutagenní, mohou přispívat 
ke vzniku kyselých dešťů, poškozování 
ozónové vrstvy Země apod. To je dost 
důvodů k tomu, abychom se zamysleli 
nad tím, co do kotle v domě vlastně dá-
váme. Naše zdraví za to stojí!

UVÍTACÍ TABULE
Od poloviny října vítá řidiče při vjez-

dech do Třince pět nových uvítacích 
tabulí s nápisy ve čtyřech jazycích –  
v češtině, polštině, slovenštině a anglič-
tině. Dvě tabule jsou umístěny při pří-
jezdu do Třince směrem z Ropice, jedna 
vítá návštěvníky na Balinách při příjez-
du směrem od Českého Těšína, další 
je umístěna při vjezdu do města smě-
rem od polských hranic v Horní Líštné  
a jedna při příjezdu do Třince směrem 
od Vendryně po 1/11. Náklady na poří-
zení tabulí činily 100 tisíc korun.

Z JEDNÁNÍ 6. ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

Dne 20. září 2011 se konalo 6. za-
sedání Zastupitelstva města Třince 
ve volebním období 2010 až 2014. 
V průběhu jednání zastupitelstvo 
města:

- rozhodlo uzavřít „Smlouvu o 
spolupráci“ města Třinec a spo-
lečnosti České dráhy, a. s., o reali-
zaci projektu „Přestupní terminál 
Třinec“ - zpracování projektové 
dokumentace,

- vzalo na vědomí rozhodnutí val-
né hromady společnosti Nehlsen 
Třinec, s. r. o., o rozdělení zisku 
společnosti za rok 2010 a provedlo 
příslušná rozpočtová opatření,

- vzalo na vědomí „Zprávu o sta-
vu obchodních společností s ma-
jetkovou účastí města Třince za 
rok 2010“, předloženou zastupiteli 
města zastupujícími město Třinec 
na valných hromadách a v orgánech 
obchodních společností, v nichž má 
město majetkovou účast,

- schválilo dodatek č. 2 ke 
„Střednědobému plánu rozvoje so-
ciálních služeb města Třince na ob-
dobí let 2009 - 2012“,

- vzalo na vědomí „Závěrečný 
účet Slezského vodohospodářské-
ho svazku - rok 2010“ a „Zprávu o 
výsledku přezkoumání hospodaření 
dobrovolného svazku obcí Slezský 
vodohospodářský svazek za rok 
2010“,

- udělilo „Cenu města Třince“ za 
významný podíl na založení oddí-
lu a rozvoji sportovní gymnastiky 
v Třinci panu Janu Sikorovi, za 
významný podíl na vedení oddílu a 
rozvoji zápasu v Třinci panu Petru 
Casadiovi a za trenérskou činnost a 
významný podíl na rozvoji zápasu 
v Třinci panu Jiřímu Fraňkovi,

- vydalo územní plán Třinec 
podle § 6 odst. 5 písm. c) zákona 
č. 183/2006 Sb., o územním plá-
nování a stavebním řádu, ve znění 
pozdějších předpisů, za použití § 43 
odst. 4, § 13 a přílohy č. 7 vyhl. č. 
500/2006 Sb., o územně analytic-
kých podkladech, územně plánova-
cí dokumentaci a způsobu evidence 
územně plánovací činnosti, § 171 a 
následujících zákona č. 500/2004 
Sb., správní řád, ve spojení s usta-
novením § 188 odst. 4 stavebního 
zákona jako opatření obecné pova-
hy č. 1/2011,

- rozhodlo o dalších materiálech 
majetkoprávní povahy.

V minulých týdnech kolovaly 
Třincem účelově šířené fámy o se-
stěhovávání sociálně nepřizpůso-
bivých občanů do našeho města a 
o blízkém a neodvratném etnickém 
konfliktu ve městě. Vedení města ve 
spolupráci s Policií České republiky 
a Městskou policií Třinec průběž-
ně mapují situaci v našem městě; 
v těchto týdnech - stejně jako v po-
sledních několika letech - zůstává 
počet obyvatel města prakticky ne-
měnný a také kriminalita nijak ne-
vybočuje ze svého letitého průměru. 
„Žijeme ve shodě s majoritou již od 

padesátých let, zaměstnanost Romů 
zde byla vždycky vysoká a krimina-
lita nízká,“ říká Rudolf Kotlár, před-
stavitel místních Romů.

Přestože ke zvýšení kriminality 
dosud nedošlo, Policie ČR vytipo-
vala rizikové lokality, kde může po-
tencionálně dojít ke zvýšení počtu 
nepřizpůsobivých osob - jedná se ze-
jména o náměstí Míru, městské části 
Starý a Nový Borek a Folvark. Tyto 
části budou policií ve zvýšené míře 
monitorovány a kontrolovány, zda 
zde nedochází k nárůstu kriminality 
a k nehlášenému pobytu osob.

Také představitelé společnosti 
CPI BYTY, a.s., do kterých se měli 
údajně nepřizpůsobiví občané na-
stěhovat, mají ve věci jasno. „Naše 
společnost nemá a nikdy neměla 
záměr nastěhovat do Třince nepři-
způsobivé obyvatele Šluknovska,“ 
píše Zdeněk Havelka, předseda 
představenstva CPI BYTY, a.s.  
Své stanovisko podporuje mnoha 
argumenty: „Není v zájmu majitele 
nájemních domů ohrozit své pod-
nikání kroky, které mohou poško- 
dit nájemní vztahy se stávajícími 
nájemníky a odradit případné zá-

jemce o bydlení v daných lokali-
tách.“

„V minulosti byl Třinec vyhlá-
šen nejbezpečnějším městem v ČR. 
V každé společnosti musíme počí-
tat s existencí sociálně nepřizpůso-
bivých osob. Zvláště v době krize 
či zhoršení sociálních podmínek 
se lze do tíživé situace dostat vel-
mi snadno. Také z těchto důvodů 
si město v letošním roce nechalo 
zhotovit sociodemografickou studii.
Jsme připraveni situaci řešit, pokud 
bude důvod,“ dodala starostka Věra 
Palkovská.

Revitalizace Olše zdárně u konce (více 
na straně 2)

Markéta Konvičková zpívala před zcela zaplněným náměstím.
Ve švech praskalo náměstí Svobody 

v sobotu večer 17. září, kde město 
Třinec - společně s agenturou Petarda 
Production a společností Angelus 
Aureus - pořádalo už po deváté chari-
tativní koncert Srdce Evropy na pod-
poru tělesně postižených dětí. Během 
programu byly předány šeky na částku 

bezmála 85 tisíc korun. Šek na částku 
ve výši 20 tisíc korun věnovala pojiš-
ťovna Honoris Finance, a.s., Kamile 
Bockové na pořízení nové zvedací plo-
šiny na ZŠ Petra Bezruče, kde Kamila 
navštěvuje 8. třídu. Na stejný účel pak 
šlo 21,5 tisíce od sponzorů a jako výtě-
žek z prodeje symbolických srdíček.

Během koncertu byl předán rov- 
něž šek na 42 tisíc, jimiž město Tři- 
nec přispěje na  projekt Lavička pro 
Tebe. Dvě speciální lavičky, které 
vytvářejí v chráněné dílně v Osův-
kách handicapovaní lidé, budou  in-
stalovány na rozcestí k horské chatě 
Javorový.

Zastupitelstvo města Třince na 
svém zasedání 20. září 2011 schváli-
lo udělení Ceny města třem význam-
ným občanům Janu Sikorovi, Petru 
Casadiovi a Jiřímu Fraňkovi. 

Jan Sikora (1931) byl poctěn 
Cenou města za významný podíl 
na založení oddílu sportovní gym-
nastiky a jeho rozvoji, Petr Casadio 
(1944) obdržel Cenu města za vý-

znamný podíl na vedení oddílu zá-
pasu a jeho rozvoji v Třinci a Jiří 
Franěk (1939) za trenérskou činnost 
a významný podíl na rozvoji zápasu 
v Třinci. 

CENOU MĚSTA TŘINCE BYLI POCTĚNI TŘI SPORTOVCI
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PROJEKT REVITALIZACE POVODÍ OLŠE 
ZDÁRNĚ UKONČEN

NOVÉ BEZPEČNOSTNÍ PRVKY NA I/11

PŘECHODOVÉ LÁVCE ODZVONĚNO

OZDRAVNÉ POBYTY DĚTEM PROSPĚLY

POZVÁNKA DO KNIHOVNY

 

 

 

15. 11. v 19 hodin
LiStOVáNí - STRAKA  

V ŘÍŠI ENTROPIE
V představení scénického čtení 

tentokrát ožijí bajky pro dospělé i 
děti. Zvířata v nich luští záhady exis-
tence a fungování světa. Zjistíme, 
proč se hroch udrží na vodní hladině 
i proč někteří samci nepohrdnou sa-
mičkou z igelitu. Jak lišky prochází 
krizí středního věku a kdo všechno 
chce být ideálem krásy. Proč nemá 
smysl bojovat proti nepořádku a jak 
zatočit s jezevcem notorikem. Jak 
může notorik pád ze schodů omluvit 
zakřivením časoprostoru a že i myši 
mají určitý názor na kvantovou neu-
rčitost. LiStOVáNí stejně jako kniha 
humornou formou přibližuje klasic-
ké fyzikální zákony, které pochopí 
malé děti, ale dotýká se i náročných 
témat fyziky moderní doby, urče-
né dospívajícím dětem, mladým a 
dospělým. Účinkují: Pavel Oubram, 
Věra Hollá, spoluúčinkuje Markéta 
Baňková.

22. 11. v 17 hodin
Jan KELLER -  

Nová sociální rizika  
a proč se jim nevyhneme
Přednáška sociologa Jan Kellera 

věnovaná problematice nových so-
ciálních rizik. Jde o téma reforem 
sociálního státu, či řečeno slovy již 
poněkud zastaralými o jeho „mo-
dernizaci“. Jan Keller se zamýšlí 
nad přežitím veřejných systémů 
sociálního zabezpečení a nad dů-
sledky snah o jejich privatizaci, 
které probíhají prakticky ve všech 
zemích Evropy. Jde o možnost udr-
žení sociálních práv v situaci, kdy o 
těch, kdo ještě mají práci, se soudí, 
že žádná taková práva nepotřebují, 
zatímco pro ty, kdo práci nemají, 
chybějí na zabezpečení jejich práv 
peníze. Jde tedy o otázku, nako-
lik se Evropa a v jejím rámci také 
Česká republika vydají na dráhu 
Spojených států, ale zároveň také 
o otázku, neskončí-li při tomto na-
směrování v Brazílii.

ŽIVOT JE TO
NEJDŮLEŽITĚJŠÍ,

 CO MÁME
Žáci osmé a deváté třídy ZŠ 

Petra Bezruče se 6. září, jako první  
v Moravskoslezském kraji, zú-
častnili proškolení v rámci pro-
jektu „První pomoc - Šance pro 
život“.  Zásady první pomoci, dů- 
ležité pro záchranu toho nejdůleži-
tějšího - života, se nejen naučili, ale 
i vyzkoušeli v praxi. 

Šestihodinové školení zabezpe-
čila nezisková společnost KaPA, 
které tímto chceme poděkovat za 
velmi zajímavé a důležité informa-
ce, jež získali žáci do života. 

Projekt je financován v rámci 
globálního grantu CZ.1.07/1.1q ze 
státního rozpočtu ČR a Evropské- 
ho sociálního fondu. Vzhledem  
k tomu, že narůstá počet úrazů  
a úmrtí, budeme v této činnosti  
i nadále pokračovat a se společností 
KaPA úzce spolupracovat.

 

 

 Rozsáhlý projekt výstavby sítě 
kanalizace a čistíren odpadních 
vod Revitalizace povodí Olše byl 
po více než šesti letech usilovné 
práce zástupců osmi zúčastně-
ných obcí ukončen. Projekt byl 
zahájen již v roce 2004, kdy také 
vznikl koordinátor tohoto projek-
tu – Slezský vodohospodářský 
svazek. 

Projekt Revitalizace povodí 
Olše vybudoval síť kanalizace 
a čistíren odpadních vod v pěti 
obcích a třech městech v povodí 
řeky Olše. Nositelem celého pro-
jektu je Slezský vodohospodářský 
svazek, jehož členy je osm obcí 
- Těrlicko, Český Těšín, Třinec, 
Vendryně, Bystřice, Návsí, 
Jablunkov a Mosty u Jablunkova. 
Účelem svazku je ochrana spo-
lečných zájmů, zmnožení sil a 
finančních prostředků při prosa-
zování, přípravě a realizaci toho-
to projektu, který svým rozsahem 
a významem přesáhl každou ze 
sdružených obcí.

„Lidé v této oblasti využíva-
li nedostatečně čisticí septiky 
a jímky, jejichž přepady ústily 
mnohde volně do terénu, do poto-
ků či dešťové kanalizace. Projekt 
tak výrazně napomohl zlepšení 
kvality povrchových vod v po-
vodí Olše,“ vysvětlila význam 
projektu předsedkyně Slezského 
vodohospodářského svazku Věra 
Palkovská.

Stavbu nové kanalizace pod-
nítila povinnost čistit odpadní 
vody, daná pro obce nad dva 
tisíce obyvatel evropskou legis-
lativou. V rámci projektu bylo 
vybudováno téměř sto kilomet-
rů nové kanalizace a pět čistíren 
odpadních vod, byly zrekonstru-
ovány dva kilometry stávající 
kanalizace a umožněno napojení 
zhruba 16 tisíc obyvatel. Tím se 
procento napojení v dané ob-
lasti zvýší z 55 na 80 procent. 
Celková plocha území, z něhož 
je nyní odpadní voda sváděna 

novou kanalizací, je přibližně 
25 tisíc hektarů. V oblasti při-
tom žije téměř 93 tisíc obyva-
tel. Celkové náklady na projekt 

činily více než jednu miliardu 
korun. Většinu nákladů přitom 

V JEDNOTLIVÝCH OBCÍCH  
BYLO VYBUDOVÁNO:

V Těrlicku bylo vybudováno 5,5 kilometru kanalizace a tři čerpací sta-
nice. Odkanalizováno je nyní zhruba 80 procent obce. Celkové náklady na 
stavbu činily 1,54 milionu eur. 

V Českém Těšíně bylo vybudováno 10 kilometrů kanalizace a jedna čis-
tírna odpadních vod. Odkanalizováno je nyní 84 procent města. Celkové 
náklady na stavbu činily 3,58 milionu eur.

V Třinci bylo vybudováno 11 kilometrů kanalizace a dvě čistírny odpad-
ních vod včetně unikátní kořenové čistírny v Kojkovicích. Odkanalizováno 
je nyní 90 procent města. Stavba trvala přibližně rok a půl a její původní 
náklady ve výši 4,85 milionu eur musely být navýšeny zhruba o 411 tisíc 
eur.

Ve Vendryni bylo vybudováno 25 kilometrů nové kanalizace a šest čer-
pacích stanic. Odkanalizováno je nyní okolo 60 procent obce. Celkové 
náklady na stavbu činily 7,55 milionu eur.

V Bystřici bylo vybudováno 12 kilometrů nové kanalizace a jedna čis-
tírna odpadních vod. Odkanalizováno je nyní 70 procent obce. Celkové 
náklady na stavbu činily 4,57 milionu eur.

V Návsí bylo vybudováno 9 kilometrů kanalizace a čtyři podchody pod 
státní silnicí I/11. Odkanalizováno je nyní okolo 47 procent obce. Celkové 
náklady na stavbu činily 3,09 milionu eur.

V Jablunkově bylo vybudováno 12 kilometrů kanalizace a jedna čerpa-
cí stanice. Odkanalizováno je nyní 89 procent města. Celkové náklady na 
stavbu činily 4,85 milionu eur.

V Mostech u Jablunkova bylo vybudováno 14 kilometrů kanalizace, 
šest čerpacích stanic a jedna čistírna odpadních vod. Odkanalizováno je 
nyní téměř 75 procent obce. Celkové náklady na stavbu činily 5,14 mili-
onu eur.

Další informace: Jindřich Vaněk, tiskový mluvčí Slezského vodohospo-
dářského svazku, tel.: 605 888 838, e-mail: vanek@silverbc.cz

hradila Evropská unie z Fondu 
soudržnosti a Státní fond život-
ního prostředí České republiky. 
Bez spolupráce ve Slezském 
vodohospodářském svazku by 
se nepodařilo evropskou do-
taci získat. Hlavním přínosem 
projektu je zlepšení kvality po-
vrchových vod v povodí Olše 
a zvýšení životního standardu 
obyvatel v oblasti.

Přestože některé občany sta-
vební práce občas obtěžovaly, 
pro rozvoj všech obcí zapojených 
do tohoto projektu to byla ne-
zbytnost. Chceme proto poděko-
vat všem občanům za trpělivost 
při průběhu stavebních prací. 
Věříme, že nová kanalizace a čis-
tá Olše za to stojí.

 

 

 

V průběhu října byly zahájeny práce 
na nových prvcích, které by měly při-
spět k větší bezpečnosti účastníků sil-
ničního provozu, především pak chodců, 
na hlavním tahu I/11. U Zobawy vzniká 
nový přechod pro chodce, v nejbližší 
době se přechodu dočkají také chodci 
v Neborech u autobusových zastávek 
u restaurace Sojka a Na Dušinci, kde 

vzniknou rovněž nové autobusové zá-
livy. Modernizací projdou i samotné 
zastávky. V nejbližší době se v rámci 
budování nových bezpečnostních prvků 
začne také s rekonstrukcí křižovatky I/11 
a ulic Lidické a Přátelství. Výsledkem 
úprav na spojce mezi místními částmi 
Terasa a Kamionka bude světelně řízená 
křižovatka s přechodem pro chodce.

V noci z 5. na 6. listopadu letošního 
roku bude snesena přechodová lávka 
přes koleje na ulici Žižkově. Práce na 
demontáži potrvají od 23.45 hod., asi 
tři hodiny, a omezí i železniční dopra-

vu. Ve dnech 5. až 7. listopadu bude 
v této souvislosti ještě mírně omezen 
provoz v ulici Žižkově. Lávku nahra-
dí ve stejném místě nově vybudovaný 
podchod pod tratí. 

Odpočinuté a plné nových zážitků se 
vrátily děti z ozdravných pobytů v Je-
seníku. Během září se v tamních Priess-
nitzových lázních vystřídalo ve čtyřech 
turnusech celkem 68 třineckých školáků 
ve věku 7 až 13 let, kteří trpí chronic-
kým onemocněním horních a dolních 
cest dýchacích. 

Pobyt byl přizpůsoben věku dětí, po 
celou dobu byli přítomni vychovatelé 
a po absolvování léčebných procedur 
byly pro děti zajištěny volnočasové ak-
tivity. Malí lázeňští šviháci navštěvovali 
solnou jeskyni a vířivku s bublinkami, 
součástí bylo také cvičení s nejrůznější-
mi opičími drahami, které pro ně připra-
vovaly paní vychovatelky. „A taky jsme 
chodili inhalovat Vincentku, ale to nás 
moc nebavilo, protože se u toho muselo 
dlouho sedět,“ podotkl desetiletý Pavlík, 
který si jinak pobyt ale velmi pochva-
loval. 

K příjemnému prožití ozdravného týd-
ne přispělo i krásné počasí, které umož-
ňovalo dětem častý pobyt venku na čer-
stvém vzduchu, což je součástí léčení, 

tzv. klimatoterapie. „Chodili jsme často 
ven na procházky do lesa a taky k pra-
mínku s ledovou vodou. Tam jsme si na-
máčeli dlaně a pak jsme je museli sušit 
na sluníčku,“ popsala jeden ze zážitků 
devítiletá Johanka. Děti si pochvalovaly 
také výlet na Rejvíz k Mechovému je-
zírku a rýžování zlata na Zlatorudných 
mlýnech ve Zlatých Horách. 

Ozdravné pobyty pro chronicky ne-
mocné děti v letošním roce zorganizo-
valo město Třinec, které k tomuto účelu 
uvolnilo ze svého rozpočtu částku pře-
vyšující 300 tisíc Kč. Česká průmyslová 
zdravotní pojišťovna finančně přispěla 
na pobyt každému dítěti, které je pojiš-
těno u ČPZP, částkou ve výši 2 000 Kč. 
Na dopravu školáků přispěly Třinecké 
železárny finančním darem ve výši  
50 tisíc Kč.

„Rádi bychom touto cestou ještě jed-
nou poděkovali sponzorům, kteří se ne-
malou měrou podíleli na úspěšné reali-
zaci ozdravných pobytů a podpořili tak 
zdraví naší nejmladší generace,“ vzka-
zuje starostka Třince Věra Palkovská.

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE TŘINEC
Dům dětí a mládeže v Třinci na ul. Bezručově připravil i v le-

tošním školním roce několik výjezdů pro veřejnost do našeho 
EKO centra „COSMOS“ v Nýdku-Hluchové. 

První výjezd se uskuteční o víkendu 26. - 27. listopadu na téma 
„Mikuláš a jeho pomocníci“.

Děti prožijí pohádkový víkend, spoustu legrace, soutěží a do-
jde také Mikuláš s nadílkou.

Přihlášky obdržíte na vrátnici DDM v Třinci od 27. října. 
Uzávěrka přihlášek 15. listopadu.
Počet míst je omezen!!!

NOVÉ AKTIVITY NABÍZÍ DDM 
MAMINKÁM I JEJICH DĚTEM  

Dům dětí a mládeže Třinec, Bezručova 66, nabízí nové sportovní aktivity pro 
děti od 2 do 5 let, a to v kroužcích Fitness pro děti pod vedením Ivany Heczkové. 
Bližší informace na www.ddmtrinec.cz.

Pro maminky na mateřské dovolené, které chtějí se svými dětmi ve věku od  
6 týdnů do 1 roku začít s aktivním trávením volného času společným cvičením, 
je opět otevřen MUM TEAM-Mazlíček. Začínáme pracovat od 7. listopadu 2011. 
Dojděte, už dnes se na Vás těšíme!

Pracovníci DDM a cvičitelka Andrea Bystroňová

VOLNÁ MÍSTA
Dům dětí a mládeže Třinec, Bezručova 66, hledá nové spolupracovníky pro prá-

ci vedoucích kroužků, a to:
- vedoucí klubu „Kouzelnická školička“, 
- nové vedoucí tanečních kroužků (HIP HOP, STREET DANCE, MIX 

DANCE), 
- vedoucího divadelního kroužku a vedoucího kroužku yoyování - triky.
Nabízíme práci plnoletým, aktivním a iniciativním lidem, kteří umí něco zajíma-

vého, mají chuť pracovat s dětmi a chtěli by se o své dovednosti podělit.
Více informací na telefonních číslech: 558 989 017 a 723 138 966.
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TŘINEC DRUHÝ VE SROVNÁVACÍM 
VÝZKUMU MĚSTO PRO BYZNYS 

MĚSTO A TŘINEČTÍ OSMDESÁTNÍCI
OSLAVILI SPOLEČNĚ SVÉ JUBILEUM

REKONSTRUKCE PAMÁTNÍKU OBĚTEM 
2. SVĚTOVÉ VÁLKY FINIŠUJE

CANISTERAPIE MĚLA ÚSPĚCH

NÁVŠTĚVA HŘBITOVA

PŘÍSPĚVEK NA KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKTIVITY 

KLUB VAŘEČKA SE STAL OBLÍBENOU
AKTIVITOU V KLUBU SENIORŮ

Jak jsme pekli „stryky“
Opět se sešlo šest našich seniorů, 

kteří se chtějí něčemu přiučit nebo si 
jen tak osvěžit svůj kuchařský um. Na 
programu bylo tentokrát naučit seni-
ory bramborák plněný ohnivým ma-
sem. Nejde samozřejmě jen o vaření, 
ale vždy se tato aktivita, kterou jsme s 
mnoha dalšími jinými rozjeli v Klubu 
seniorů, nese v duchu velmi přátel-
ském, partnerském a solidárním.

Úkoly byly rozdělené, každý se pus-
til do práce. Byl mezi námi tentokrát i 
muž, takže jsme se snažily na něj ho-
dit co nejtěžší práci a trošilinku využít 
jeho mužné síly. Jedna z nás škrábala 
brambory, druhá loupala česnek, třetí 
loupala cibuli, čtvrtá strouhala brambo-
ry a svaly našeho dnešního „hodinové-
ho manžela“ jsme využily k otevírání 
konzerv s kukuřicí, hráškem a k jiným 

zapeklitostem kuchyňského charakte-
ru.

Marinovaná krájená kuřecí prsa 
již voněla, a to ještě neviděla pánev. 
Tymián, zázvor, sójovka i chilli udělaly 
s prsy na pánvi takové kouzlo, že jsme 
se již nemohly dočkat, až k této voňavé 
masové směsi se zeleninou přiskočí na 
talíře bramboráky.

Kdybychom tak měly ubrousek „sto-
lečku, prostři se“! Nebolely by nás nohy 
a klouby…, ale to by nebylo ono... Stojí 
to za to!  Za tři hodiny tvrdé práce jsme 
usedaly k talířům obrovského, voňa-
vého, křupavého bramboráku s uvnitř 
schovanou ohnivou kuřecí směsí. Teď 
stačilo dodat jako vždy: „Co jsme si na-
vařili, to si i sníme“ a popřát dooobrou 
chuť! 

Za všechny kuchtíky „šéfkuchař“ 
Ivona Gašpariková

Město Třinec poskytuje široké spekt-
rum sociálních služeb, jejichž příjemci 
jsou všechny věkové kategorie od dětí 
se zdravotním postižením, přes rodiny 
s dětmi až po seniory. Zaměřují se na 
zachování co nejvyšší kvality a důstoj-
nosti jejich života a pomáhají všem 
uživatelům žít i přes jejich handicap 
běžným životem. Na tomto místě by-
chom vám chtěli pro lepší orientaci 
postupně představit jednotlivé služby, 
které mohou občané Třince využívat. 
Tentokrát se podíváme prostřednic-
tvím paní Marie do Domova pro seni-
ory na Sosně.

Jak se žije  
v Domově pro seniory

Žádost o umístění do Domova pro 
seniory jsem si podávala, protože se 
zhoršil můj zdravotní stav a já jsem 
už nechtěla zůstávat sama doma. Jsem 
vdova a s manželem jsme děti nemě-
li. Mám už 72 let a přestávám zvládat 
péči o sebe i domácnost. Některé dny 
jsou lepší, ale někdy se cítím tak špat-
ně, že nemůžu vstát z postele. Při po-
slední návštěvě lékaře jsem mu řekla, 
jak na tom jsem, a on mi poradil, že 
by pro mě byl řešením právě Domov 
pro seniory.

Cestou od lékaře jsem navštívila 
Domov pro seniory Sosna v Třinci. 
Vrátný mě zavedl do kanceláře soci-
álních pracovnic. Zde se mi věnovala 
milá paní, která mi vysvětlila celý po-
stup pro přijetí do Domova pro seni-
ory a předala mi potřebné formuláře 
k vyplnění. Po vyřízení všech těchto 
náležitostí mě doma navštívily sociál-
ní pracovnice. Ptaly se mě na můj sou-
časný zdravotní stav, na to, jak se cí-
tím, na mé potřeby, zájmy, očekávání. 

Za nějaký čas jsem nastoupila do 
Domova. Nastěhovala jsem se do 
dvoulůžkového pokoje. Mojí spolu-
bydlící se stala moc příjemná paní 

Helenka, se kterou jsme se hned spřá-
telily, protože máme společné zájmy. 
Pokoj není moc velký, ale přesto se 
v něm cítím příjemně. Z domu jsem si 
mohla přinést své oblíbené křeslo a ob-
rázky, které mám moc ráda. 

Zde v Domově jsem si zvykla poměr-
ně brzy. Personál je vstřícný a obětavý. 
Je pro mě nesmírně důležitý ten pocit 
jistoty a bezpečí. Když zavolám nebo 
zazvoním, je vždy někdo nablízku. 
Také si velmi pochvaluji naši kuchyň. 
Vaří zde velmi chutně a mám i mož-
nost výběru. Je pro mě taky velkou vý-
hodou, že se zde pere a žehlí, protože 
doma jsem tyto činnosti už nezvládala. 

I když už nejsem nejmladší, pořád 
mám velmi ráda společnost. Svůj volný 
čas trávím v Centru volného času, které 
nabízí množství aktivit podle našich zá-
jmů. Pořádají pro nás výlety, procházky, 

kulturní akce jak v prostorách domova, 
tak i v krásné zahradě, která je bezba-
riérová. 

V Domově se mi žije příjemně. Jsem 
obklopená milými lidmi jak z řad seni-
orů, tak i zaměstnanců. Důležité je ne-
zapomínat, že i v seniorském věku má 
život smysl, jen neztratit chuť ho žít.

Marie, 72 let, Třinec
Kontaktní údaje:
Adresa: Habrová, 302, 73961 Třinec
Telefon: 558 993 700
E-mail: reditel@ssmt.cz
Internetová adresa: ww.ssmt.cz
Provozní doba: celoroční nepřetržitý 

provoz
Kapacita služby: 185 uživatelů
Charakteristika uživatele: Senioři a 

plně invalidní občané, kteří toto umís-
tění nezbytně potřebují ze zdravotních 
důvodů.

Město Třinec vyhlašuje následující te-
matické okruhy, podle kterých je možno 
požádat o příspěvek na podporu kultur-
ních a sportovních aktivit na rok 2012, 
které budou obohacovat a inspirovat 
kulturní a sportovní život města Třince, 
přispívat k jeho propagaci a dobrému 
jménu doma i v zahraničí, rozšiřovat 
pozitivní hodnoty při naplňování volné-
ho času, zejména dětí a mládeže:

a) mimořádné kulturní a sportovní 
akce zaměřené na reprezentaci a pro-
pagaci města Třince v rámci České 
republiky a v zahraničí,

b) projekty z oblasti kultury a spor-

tu s výchovnými aspekty, zaměřené 
na děti a mládež,

c) rozvoj neprofesionální umělecké 
a sportovní činnosti, podpora činnos-
ti občanských iniciativ a neziskových 
organizací v oblasti kultury a sportu,

d) projekty zaměřené na obohace-
ní kulturního a sportovního života 
všech skupin obyvatel Třinecka.

Z příspěvku nebudou hrazeny mzdy, 
náklady na investiční výstavbu a stravné.  
Na příspěvek není právní nárok. Finanční 
příspěvky budou přiděleny v souladu se 
schválenými Zásadami pro udělování 
grantů z rozpočtu města Třince.

Veškeré informace o podmínkách a 
potřebné formuláře jsou k dispozici na 
MěÚ Třinec, Jablunkovská 160, odbor 
školství, kultury a tělovýchovy a na 
internetových stránkách města Třince 
(www.trinecko.cz). 

Pozor na změnu termínu uzávěrky!
TERMÍN uzávěrky pro podání 

žádosti je stanoven na 5. prosince 
2011 do 17.00 hodin, a to prostřed-
nictvím podatelny MěÚ Třinec. 
V případě zaslání poštou je rozhodující 
datum poštovního razítka. 

Žádost nelze zasílat e-mailem.

S velkým zájmem veřejnosti se setkaly třinecké farmářské trhy, které probíhaly ve čtrnáctidenních intervalech 
vždy v pátky na náměstí Svobody před kulturním domem. K dostání byly čerstvé domácí produkty, ovoce, zeleni-
na, bylinky, příchozí si mohli nakoupit domácí klobásky, ryby, sýry, pečivo či valašské frgály, výrobky ze dřeva 
nebo biokosmetiku. Zájem poutala během prvních trhů uprostřed náměstí i jurta, kde bylo možno ochutnat různé 
druhy čajů. Příjemnou atmosféru trhů podpořilo v září i slunečné počasí. Pokud bude o trhy i nadále zájem jak 
ze strany prodejců, tak nakupujících, další farmářské trhy by mohly být v příštím roce zahájeny již s příchodem 
jarních měsíců.

Prestižní druhé místo získal Třinec 
v krajském kole 4. ročníku srovná-
vacího výzkumu Město pro byznys o 
Cenu týdeníku Ekonom. Srovnávací 
výzkum pravidelně hodnotí podmín-
ky pro podnikání v jednotlivých re-
gionech České republiky. Stříbrný 
Třinec, před nímž na moravskoslez-
ském žebříčku skončily už jen Odry, 
si oproti loňskému roku polepšil o pět 
míst. Vítěznou trojici v MSK uzavírá 
Opava. 

Města a obce byla vyhodnocena na 
základě 50 kritérií rozdělených do 

šesti oblastí. Třinec zabodoval zejmé-
na v oblastech podnikatelské prostředí 
a pracovní trh. Naše město zároveň 
ve srovnávacím výzkumu obdrželo 
zvláštní uznání za nejvyšší spokoje-
nost podnikatelů s pracovním trhem. 

Velmi nás umístění ve srovnávacím 
výzkumu Město pro byznys potěšilo 
a samozřejmě máme radost z toho, že 
jsme si na žebříčku od loňska tak po-
lepšili. Nicméně pořád je co zlepšovat 
a výsledky průzkumu pro nás budou 
dobrým vodítkem, kde ještě máme re-
zervy a na co je třeba se soustředit. 

V přátelské atmosféře proběhlo 
ve středu 21. září v sále Domu dětí a 
mládeže v Třinci setkání s pamětníky, 
které třinecká radnice pozvala u příle-
žitosti 80. výročí povýšení Třince na 
město.

Společenské setkání seniorů je sou-
částí dlouhé řady akcí, které jsou od za-
čátku letošního roku průběžně pořádá-
ny k poctě 80. výročí města. Kulatiny 
chtělo město oslavit společně se svými 
občany – osmdesátníky. Proto dopisem 
oslovilo a pozvalo všechny Třinečany 
narozené v roce 1931, kteří v letošním 
roce slaví úctyhodné jubileum.

Potěšilo nás, že pozvání přijala téměř 
polovina z 210 osmdesátníků, takže se 
nakonec v sále DDM sešla skoro stov-
ka seniorů.  Součástí společenské akce 
bylo přivítání přítomných oslavenců 
představiteli Třince, kulturní program 
v provedení žáků Základní umělec-
ké školy Třinec, folklorního souboru 
Oldrzychowice a společné zavzpomí-
nání s kronikářem města na léta minu-
lá. 

Děkujeme všem pozvaným za účast 
a účinkujícím za spolupráci a ochotu 
zpříjemnit jubilantům jedno zářijové 
odpoledne. 

Před dokončením jsou rekon-
strukční práce na památníku obětem 
2. světové války v Třinci na ústřed-
ním hřbitově na Folvarku. Hotovo by 
mělo být 4. listopadu. 

Ministerstvo obrany ČR, v sou-
ladu se zákonem č. 122/2004 Sb.,  
o válečných hrobech a pietních mís-
tech, schválilo městu Třinec v roce 
2011 účelovou investiční dotaci na 
zabezpečení péče o válečné hroby, 
konkrétně na úhradu nákladů na „re-
konstrukci pomníku obětem 2. světo-
vé války“. Dotace byla schválena ve 
výši 1 944 000 Kč s tím, že vlastní 
podíl města Třince činí minimálně 
487 000 Kč.

Památník byl po rekonstrukci odha-
len 30. dubna 1975 k uctění památky 
obětí 2. světové války, a to 381 čes-
kých, polských a sovětských občanů. 
V roce 2004 prošel částečnou rekon-
strukcí a byl osazen novými pamětní-
mi deskami se jmény padlých obětí. 
Vzhledem k tomu, že stav památníku 
byl z důvodu degradačních procesů 
v havarijním stavu, a taktéž asfalto-

vý povrch kolem památníku byl ne-
vyhovující, zpracovalo město Třinec 
materiál na celkovou rekonstrukci 
památníku včetně okolní zpevněné 
plochy.

Rekonstrukce zahrnuje celkovou 
výměnu povrchu všech částí památ-
níku. Původní obkladové travertino-
vé desky nahradí leštěné desky ze 
slezské žuly. Nový tvar památníku 
je připraven na osazení uměleckým 
dílem, které ale nebude realizováno 
v rámci této dotace. Oprava dvou 
soklů před památníkem bude prove-
dena stejným způsobem jako u pa-
mátníku, výměnou betonového jádra  
a zakrytím deskami ze slezské žuly. 
Na závěr bude na povrch desek nane-
sena antigrafitti vrstva. U památníku 
budou nově umístěny lavičky, na kte-
ré bude v letních měsících dopadat 
stín z korun stromů.

Návrh povrchu zpevněné plochy 
kolem památníku vycházel ze snahy 
docílit uceleného a stylového charak-
teru prostoru hřbitova tak, aby došlo 
k souladu s povrchem památníku. 

Dne 21. září proběhla v Domovince 
jedna ze série přednášek pro seniory, 
které zajišťuje Kvalifikační a perso-
nální agentura, o. p. s. Tentokrát šlo o 
prakticky zaměřený výklad a nácvik 
„canisterapie“ pod vedením zkušené 
chovatelky a odbornice na tuto oblast 
Evy Kadlubcové. Čtyři seniorky z 

Domovinky si mohly vyzkoušet, jak 
příjemnými společníky umí být pej-
sci a čím vším mohou být nejen seni-
orům nápomocni. Podle slov vedoucí 
střediska Bc. Zuzany Bockové měla 
tato přednáška velký úspěch a seni-
orkám by se velmi líbilo setkávat se 
s canisterapií častěji.

Na přelomu října a listopadu většina 
z nás navštěvuje hroby svých příbuz-
ných či přátel. Činíme tak proto, aby-
chom na ně vzpomněli, položili jim 
tam kytičku, zapálili svíčku. Mnoho 
z nás v tomto období hroby upravuje, 
čistí, odstraňuje staré výsadby, pří-
padně realizuje nové. Všichni máme 
zájem, aby bylo vše upravené, čisté. 

Velmi apelujeme na návštěvníky 
pohřebišť, aby vzniklý odpad, ať už 
z pletí, obnovy výsadeb či likvidace 
svíček a umělých kytic, odkládali 
na místa k tomu určená, to je do od-
padních nádob.  Již několik let jsou 

na hřbitovech oddělené nádoby na 
biologický odpad a ostatní komu-
nální odpad. Nádoby jsou označené, 
dobře rozlišitelné. Pro všechny ná-
vštěvníky třineckých hřbitovů platí 
řád veřejných pohřebišť, pravidla 
udržování pořádku jsou jeho součás-
tí. Odkládání odpadů mimo nádoby 
řád veřejných pohřebišť vysloveně 
zakazuje. Každoročně je při úklidech 
svezeno několik tun odpadů odlože-
ných k plotu, za plot, pod strom či 
do živého plotu. Nebuďme lhostejní, 
vždyť k pietě hřbitova nepořádek ur-
čitě nepatří. 
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VELKÁ CENA TŘINCE  
ve vzpírání mužů a dorostenců  

pro rok 2011 
  

Letošní již 21. ročník Velké ceny Třince ve vzpírání 
mužů a dorostenců pro rok 2011 

se uskuteční v rámci oslav 80. výročí města Třince 
5. listopadu  

v zápasnickém a vzpěračském sále  
sportovní haly STaRS v Třinci. 

 
Začátek hlavní skupiny v 16,00 hod. 

 
V loňském 20. ročníku startovalo 51 závodníků 

za účasti reprezentantů ze Slovenska 
a České republiky.  

Soutěž měla velmi dobrou úroveň. 
  

Zve oddíl vzpírání Tělovýchovné jednoty TŽ 
 

HLEDÁNÍ ZTRACENÉHO ČASU
Vážení občané Třince,

naše město tento rok oslavilo osmdesáté narozeniny. Za ta léta bylo 
svědkem mnoha zajímavých událostí, veselých i smutných příběhů, 
bylo Vaším domovem i místem zaměstnání.

Pojďte s námi zavzpomínat na staré časy v Třinci 
Zkusme zaznamenat pro další pokolení Vaše životní pří-
běhy, které by třeba jinak upadly v zapomnění. Budeme 
rádi, když se budete chtít podělit o své osudy spojené  
s Třincem nebo oslovíte pamětníky ve svém okolí. Uvítáme napří-
klad psané vzpomínky, ale i zvukové nebo video nahrávky. 

Se záznamem vzpomínek Vám rádi pomohou i naši kronikáři.
Prosíme o pomoc také rodiny pamětníků, které by mohly být nápo-
mocny při záznamu vzpomínek seniorů. 

Zachycené vzpomínky posílejte na adresu: Městský úřad Třinec, 
odbor ŠKaTv, Jablunkovská 160, 739 61 Třinec (telefonní číslo: 
558 306 195).

Vydavatel Třineckého zpravodaje: Město Třinec, Jablunkovská 160,  
739 61, IČ: 00297313. Ev. č.: MK ČR E 17917.

VYKRADAČŮM CHAT  
ZAČÍNÁ ZIMNÍ SEZONA

VÍTĚZEM ANKETY O NEJSYMPATIČTĚJŠÍHO PEJSKA JE MIKY
U příležitosti 10. výročí provozu městského útul-

ku pro psy v Třinci vyhlásilo město Třinec soutěž  
„O nejkrásnějšího šmudlu z útulku“. Představujeme 
vám jejího vítěze, voříška Mikyho, který si získal 
nejvíce sympatií. Přepočteno na hlasy, dostal jich 
rovných 107. 

Majitelka vítězného šmudly Mikyho je patnáctiletá 
studentka z Českého Těšína Sylvie Zaoralová. A jak 
se Miky stal členem rodiny?

„Když mi bylo asi třináct let, byl mým největším 
snem můj vlastní pejsek. Teď je mi patnáct, dva roky 
uběhly jako voda a já jsem byla přijata na svou vy-
sněnou střední školu. Za odměnu jsem s rodiči jela 
do třineckého útulku, kde jsem si mohla vybrat pejs-
ka. Stránky útulku jsem sledovala již dříve, ale žádný 
pejsek mi tzv. nepadl úplně do oka. Při naší návštěvě 
dne 26. 5. 2011 nás bouřlivě vítali hafani různých 
velikostí. A najednou jsem ho viděla - našeho malého 
Mikyho. Zpočátku měl ze všeho strach, jeho minu-
lost asi nebyla lehká. Hodně jsme se snažili, aby se 
u nás cítil jako doma. Dnes, skoro už po čtyřech mě-
sících, je Mikymu přes půl roku a je s námi šťastný. 
Zamilovala si ho celá rodina i naši přátelé,“ neskrývá 
svou radost z pejska jeho hrdá majitelka.

Zloději, kteří se zaměřují na vykrá-
dání chat, chalup a jiných rekreačních 
objektů, mají žně. Majitelé chat je totiž 
s přicházejícím chladným počasím vět-
šinou na delší dobu opouštějí a zloději 
tak mají volné pole působnosti. Hlavně 
chataři, kteří mají své objekty na odleh-
lých místech a v létě jsou přístupnější 
než v zimě, by je měli v době své ne-
přítomnosti dobře zajistit. 

Doporučujeme, aby si chataři své 
objekty více zabezpečovali a při delší 
nepřítomnosti si odváželi cenné věci. 
Mechanické zabezpečení není tak účin-
né, protože zloději mají dost času na 
jeho překonání. Lepší je využít elek-
tronické systémy, které mají buď sirénu 
nebo upozorní na zloděje i telefonicky 
na předem zvolená čísla.

Jaké má chatař či chalupář mož-
nosti ochrany svého majetku?

• Základem jsou mechanické zábran-
né prostředky aplikované na nejriziko-
vější místa objektů (např. bezpečnostní 
zámky, složitější uzamykající systémy, 
ochranné okenní fólie, skla). 

• Vhodným doplněním mohou být 
různě vyrobené ochranné mříže a uza-
mykatelné okenice. 

• Nadstavbou je elektrická zabez-
pečovací signalizace. Problémem zde 
je, že zdaleka ne ze všech rekreačních 
objektů je telefonické či jiné spojení 
s okolním světem. Ovšem i tyto pro-
blémy lze vyřešit. V takové lokalitě je 
určitě alespoň jedna telefonní linka k 
dispozici, k níž lze připojit automatic-
ký telefonní hlásič, který po obdržení 
signálu o narušení vyvolává předem 
naprogramované jedno či více telefon-
ních čísel a předá tak informaci o na-
rušení chráněného objektu zodpovědné 
osobě. Na hlásič lze připojit ,,hlídání” i 
více objektů. 

• Netradičním řešením je dále využití 
,,rádiových” zabezpečovacích ústře-
den, které se instalují v objektech. Na 
jednotlivé ústředny v objektech se pak 
připojí nástražné detektory. Jde o jed-
noduchou a spolehlivou detekci pohy-
bu pachatele v objektu, kdy detektor i 
instalace jsou skryté. Jejich montáž je 
velmi rychlá. 

• V otázkách zabezpečení se maji-
telé rekreačních objektů musí striktně 
řídit podmínkami a názory pojišťoven. 
Pojišťovnám zatím stačí, aby byly za-
budovány dobré zámky, mříže apod. 
Praxe ale ukazuje, že jsou-li mecha-
nické zábranné prostředky osamocené, 
mohou v některých situacích vzbudit 
ještě větší agresivitu pachatelů a ná-
sledná škoda je tím podstatně větší. 

• V každém případě před ukončením 
sezony je důležité celý objekt řádně za-
jistit a odvést z chaty nebo chalupy vše, 
co by mohl zloděj odcizit a s čím byste 
se neradi rozloučili. 

• Též není dobré v okolí chaty a cha-
lupy nechávat volně přístupné nářa-
dí nebo dokonce žebřík. Jsou to věci, 
které pomohou zloději při vloupání do 
objektu. 

V současnosti existuje na trhu po-
měrně široká škála zabezpečovacích 
prostředků za dostupné ceny. V našem 
městě je firem, které se touto pro-
blematikou zabývají, hned několik. 
Pokud nechcete do těchto prostředků 
investovat, pak alespoň nezapomeňte 
před opuštěním objektu zkontrolo-
vat, zda jsou dobře zajištěny okeni-
ce, všechny vstupy, zajistěte si dveře 
např. petlicemi, závorami apod. Dále 
je potřeba si rekreační objekt občas 
zkontrolovat či požádat sousedy s ce-
loročním pobytem v místě na průběž-
ném dohledu.

RADOST MÁM PŘI KAŽDÉM
PŘEDÁNÍ NEBO UMÍSTĚNÍ PSA

O zatoulané pejsky se už 10 let 
svědomitě stará vedoucí útulku Anna 
Adamiecová. Při této příležitosti jsme 
ji požádali o krátký rozhovor.

Když porovnáte útulek před 10 lety 
a dnes, v čem se změnil?

Začátky na útulku byly plné odstra-
ňování závad na novostavbě - prask-
lá žumpa, opačný spád karanténních 
kotců, padaly obklady... Dnes už opět 
opravujeme, natíráme konstrukce. Psi 
byli v útulku delší dobu - mnoho ma-
jitelů nevědělo, že je v Třinci útulek a 
jedinou nabídku nám jednou měsíčně 
vysílala kabelovka. Dnes jsou hned na 
internetu, každý týden v Horizontu. 

Kolik za těch 10 let prošlo útul-
kem pejsků?

Útulkem prošlo skoro 2 500 psů a 
1 400 našlo nové majitele. Původní 
majitelé si vyzvedli téměř 870 svých 
zaběhlých čtyřnohých přátel. 

Co vám dělá při práci v útulku ra-
dost?

Zrovna včera nám udělali velkou 
radost majitelé pejska zachráněného 
před rokem z vagonu s rudou - poslali 
poštou obrovský balík krmení, hračky, 
pamlsky a potřeby pro psy jako dar za 
svého Kvída, kterého mají rok, a osob-
ně se nemohli zúčastnit našeho výročí 
- bydlí totiž v Praze. Radost mám při 

každém předání psa majiteli, který už 
nedoufal, že ho najde, a při umístění 
psa, který byl u nás dlouho a podaří se 
ho dát do rodiny, kde se bude mít líp 
než u nás. Radost mi dělá i to, když 
nás navštěvují noví majitelé našich 
svěřenců, posílají fotky a příběhy.

Jaký je zájem o pejsky z útulku ze 
strany veřejnosti a dětí?

Zájem o psy z útulku i obecně tro-
chu polevil, snad za to mohou stále 
rostoucí ceny a stagnující příjmy. 
Sponzorské dary nešplhají do tisíců, 
ale dary v podobě krmiva jsou stále 
časté. Někdy díky nim nemusíme po 
celý rok krmení nakupovat. V neděli 
jsme dostali krásnou zateplenou psí 
boudu.

Stalo se vám, že jste museli z ka-
pacitních důvodů pejska odmítnout 
nebo musíte každého nalezence při-
jmout?

Kapacita útulku je 25 psů. Posláním 
útulků je zabezpečit krátkodobé umís-
tění zatoulancům odchyceným na 
území města. Proto musíme odmítat 
majitelé psů, kteří se snaží do útulku 
dát svého psa, a to z nejrůznějších 
důvodů. Majitel je ze zákona povinen 
se o své zvíře postarat a ne ho předat 
do útulku, ať se stará město (nikdy 
nezapomenu na paní, která odmítala 

z útulku vyzvednout svou pětiletou 
fenu německého ovčáka s tím, že už 
se o ni starala pět let a už ji to nebaví, 
ať se postará někdo jiný).

Dá se říci, že se někteří pejsci umís-
ťují do péče lépe než jiní?

Nejlíp se do pěstounské péče umís-
ťují štěňata, pak mladí menší psi, z 
velkých dobře služební plemena, jako 
německý ovčák, rotvajler. Ze soucitu 
lidé vezmou i staršího psa - aby u nich 
v klidu dožil.

Ve kterém ročním období se útulek 
plní nejvíce?

Největší pohyb psů a tím i odchyt 
je v jarním a podzimním období - se-
zonní říje fenek, větší odchyt je po oh-
ňostrojích a letních bouřích. V těchto 
obdobích je i největší výdej původním 
majitelům. Do péče si je nejvíc lidé 
berou na jaře i před vánočními svát-
ky.

Kolik je v současné době v útulku 
pejsků a jak to funguje, když si někdo 
chce přijít vybrat pejska?

Současný stav je 16 psů. Zájemci o 
psa si mohou vybrat na internetu na 
oficiálních stránkách města Třince, v 
Horizontu nebo přímo v útulku. Při 
osobní návštěvě lze psa vzít na pro-
cházku nebo na zkoušku a teprve pak 
podepsat smlouvu o pěstounské péči.


